

¡Proletarios de todos los países, uníos!



# EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Sábado, 19 de marzo de 1938

Núm. 115

No basta sentir horror;  
hay que hacer algo  
más práctico

LONDRES, 18. — En la sesión celebrada hoy en los Comunes. Atlee interpeló al Gobierno sobre los bombardeos de Barcelona. Chamberlain, respondiendo, dijo: «No creo que nadie se entere de estas informaciones sin sentir horror y repugnancia.»

## LA UNIDAD MARXISTA estampa SE AFIRMA

### La Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas de Albacete a sus afiliados

#### EN LOS MOMENTOS ADVERSOS

Este organismo, que siente en sus propias carnes las naturales oscilaciones de la guerra, que no pierde la ecuanimidad cuando la balanza se pronuncia favorable a las armas republicanas, que no desanima cuando los hechos consumados registran parcialmente puntos para el enemigo y que por encima de las fluctuaciones de la lucha mantiene incólume la fe absoluta de la victoria, cree oportuno en estos momentos dirigirse a sus afiliados, tanto a los de la capital como a los de las aldeas más remotas de la provincia, con el afán de orientar a todos con la autoridad que le presta el ser el organismo de máxima responsabilidad.

#### DISCIPLINA SOCIALISTA

Uno de los pilares más importantes donde siempre descansó la fortaleza de nuestro Partido ha sido la disciplina. Gracias a ella nuestro Partido ha salvado a lo largo de su gloriosa historia numerosos escollos que se levantaron en su camino amenazando con quebrarla, ha salvado momentos de verdadero peligro incluso para su existencia. El Partido Socialista, sin la férrea disciplina que siempre fué característica suya, dejaría de ser Partido Socialista para convertirse en una entelequia. Conviene, pues, que no haya un solo afiliado con vacilaciones, que no haya un solo socialista que olvide que lo es en cuantas actividades tenga que desarrollar, públicas o privadas; que los militantes se orienten de las directrices de sus Agrupaciones respectivas; que las Agrupaciones no tengan otro guía para su política que la Federación Provincial, como ésta, a su vez, únicamente tiene su fuente de orientación en la Comisión Ejecutiva Nacional del Partido, a la que acata plenamente, sin reservas mentales de ninguna clase.

En el campo socialista nadie es más ni menos que nadie; una disciplina igualmente férrea para todos. Para el afiliado, la de su Agrupación correspondiente; para las Agrupaciones, la de la Federación Provincial, y para ésta, la de la Comisión Ejecutiva Nacional, responsable ante los Congresos del Partido y del Comité Nacional, que es la que en definitiva tiene que orientar, controlar y dirigir la política actuante del Partido. Es ésta la justa doctrina de la disciplina socialista y a ella hemos de plegarnos todos, hoy con más ahínco que nunca. A esto hay que añadir la disciplina moral, la que preconiza la adhesión rotunda, entusiasta y fervorosa a nuestros representantes en el Gobierno de la República, compañeros Negrín y Prieto, cuya ejecutoria de gobernantes de la Patria traicionada por el fascismo de dentro, e invadida por el de fuera, honra a nuestro Partido y a España.

#### EL PROBLEMA DE LA UNIDAD

Entendemos que esta cuestión debe ocupar un primer plano, y lo ocupa, en nuestro pensamiento. Más socialistas que nunca, orgullosos de pertenecer a nuestro glorioso Partido, estamos dispuestos a colaborar con los compañeros comunistas en las tareas que conduzcan de una vez a la deseada meta del PARTIDO UNICO. Pero juzgamos pernicioso, para los intereses de la unidad, la excesiva verborrea a cuenta de ella con tan pocos resultados prácticos hasta la fecha obtenidos. La solución del problema de la unidad la consideramos incuestionable; tarde o temprano tendrá que ser un hecho, por que entendemos que no hay opción. La unidad está por encima de las pequeñas complicaciones que a diario hayan podido surgir en las actividades de ambos Partidos. Y la UNIDAD, por nuestra parte, se hará. Ahora bien; así como nosotros permitiremos que se nos exija una absoluta buena fe y lealtad en la actuación, estamos dispuestos a ser severos jueces de la conducta ajena. Establecida la inteligencia, laborando en común, podría darse cima a la solución de no pocos problemas de retaguardia (del campo, de la distribución, moralización de los cargos, etc.), que tanto contribuiría a las ayudas que la guerra reclama de todos.

¡VIVA EL PARTIDO SOCIALISTA!  
¡VIVA LA UNIDAD DEL PROLETARIADO!  
¡VIVA EL GOBIERNO D. L. FRENTE POPULAR!  
¡VIVA EL EJERCITO Y LA MARINA DEL PUEBLO!  
Albacete 18 de marzo de 1938. — Por la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas de Albacete: LA COMISION EJECUTIVA.

#### NOTA INTERNACIONAL

## Austria, lección sangrante

Al triunfo hitleriano sobre Austria han contribuido unos factores internos que no pueden pasar desapercibidos para el proletariado mundial. El más decisivo, quizás, sea el fracaso del Frente Popular y de la unidad de acción entre las organizaciones marxistas. Después del punch de febrero y con la dictadura de Schunshnigg los socialistas revolucionarios austriacos cayeron en el pesimismo más negro. Mientras el Partido Comunista austriaco insistía en que el peligro nazi podía ser contrarrestado y aun vencido, mediante la unidad férrea de los antifascistas; los socialdemócratas, no opinaban así. Schunshnigg en su pacto con Alemania perseguía sañudamente a los obreros. Y la unidad antifascista había de realizarse en la ilegalidad.

Sin embargo, el campo de acción era magnífico. La simpatía de las capas medias austriacas, impulsadas desde el Gobierno y encauzadas por los agentes de Hitler enviados al efecto, pudo muy bien ser contrarrestada levantando al pueblo contra el pacto de Schunshnigg de 1936 por la que Austria quedaba

constituída como segundo Estado alemán, aprovechar el descontento de los obreros ante los miserables salarios y extender la unidad de acción antifascista a los elementos católicos que, víctimas de la persecución nazi, se acercaban a las organizaciones obreras. Pero la unidad antifascista no pudo realizarse por las vacilaciones de los socialrevolucionarios austriacos, quienes mientras los comunistas, ante las persecuciones, redoblaban el trabajo ilegal, aquéllos creían que ya todo estaba perdido y que no había nada que hacer.

A tal extremo estaba arraigada en la dirección socialista esta creencia, que si han existido focos aislados de unidad ha sido con mayor éxito con los católicos. Y la falta de unidad ha matado la rebeledía del pueblo. Y en estas horas de dolor para los obreros austriacos, los que no quisieron la unidad porque no creyeron en su eficacia, la han realizado. En los campos de concentración, en las cárceles, en la fosa, el látigo nazi los ha unido.

Pero una vez más, demasiado tarde. Una vez más, con sacrificio estéril.

#### Consejería Municipal de Abastos

##### Reparto de huevos

Hoy sábado se repartirán a las noventa y una cartillas que corresponden al comerciante FELICITO GARCIA BLAZQUEZ, en calle del Carmen (hoy Mariano Luján), número 23, a razón de dos huevos por cartilla.

##### Reparto de carbón

El próximo lunes se repartirá carbón en todos los establecimientos destinados a la venta de este combustible, no pudiéndose precisar la cantidad por estar pendiente la recepción de varios carros.

Esta Delegación trabaja intensamente para la adquisición de carbón, mas por dificultades de transporte —que el pueblo sabrá comprender—, no es posible el suministro normal.

#### Comité Provincial de MUJERES ANTIFASCISTAS

##### CONFERENCIA RADIADA

Esta noche, a las nueve, la compañera Pilar, del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, dará una conferencia por radio con el tema: «La mujer en los momentos actuales».

#### JUSTICIA

Ayer se vió en el Jurado de Urgencia el juicio seguido contra Francisco López Hernández, retirándose por el Fiscal la acusación contra el mismo.

También se celebró juicio contra los acusados José González González, Miguel Monedero Salero, Matías Salero Pardo y Tomás García, siéndoles retirada la acusación y dictándose auto de sobreseimiento libre.

*Unos molinos a lo lejos y una ilu-  
nura «sin límites» en la que ya  
verdea el nuevo pan de nuestros  
soldados.*

*Hemos visitado el pueblo de Vi-  
llarrobledo y queremos desta-  
car aquí la formidable labor de  
la colectividad de obreros agri-  
colas que trabaja incansable-  
mente encauzada por el cama-  
rada Felice Almansa.*

*Concretemos. Está integrada por  
ochocientos colectivistas, y na-  
da más que en el cultivo de la  
vid cuidan más de 250.000 ce-  
pas. Su trabajo incansable ha  
hecho que se aumente la pro-  
ducción en un diez por ciento.*

*Alguien decía que los «discursos»  
más expresivos eran los que  
proporcionaban los números.*

*Pero nosotros no podemos des-  
conocer las causas de este buen  
trabajo en el que toman parte  
activa las mujeres. Ha quedado  
deshecho el mito del descontento  
de los campesinos y el de  
sus divisiones internas. Los  
que están interesados en pro-  
pagar estas especies saben que  
los obreros del campo se sien-  
ten hoy felices en las tierras  
que son suyas y que sus compa-  
ñeras, cuando el deber militar  
llama a las hijas, empuñan  
con entusiasmo los aperos de  
trabajo. Tampoco desconocen  
que la unidad entre estos tra-  
bajadores es absoluta.*

*Hoy hemos podido afianzar una  
convicción más. En aquel za-  
galón con la piel tostada por  
el sol que caldea los surcos y  
por el polvo de los frentes que,  
con su mirada abstraída, decía  
ante los suyos: mañana vuelvo  
a mi brigada y lo haré contento  
porque sé que cada palmo de ter-  
reno que quitamos al enemigo  
será un surco más donde forjar el  
futuro.*

#### DESEO

habitación amueblada. Pago hasta  
ciento quince pesetas mensuales. Di-  
rigirse a Juan Martín, Carmen, 28.  
V. Bar te.

**“¡RESISTIR ES VENCER!  
¡Firmes en la defensa, quietos en la tierra de  
España! - ¡De nuestra resistencia victoriosa  
saldrá el impulso de  
nuestra ofensiva arrolladora!”**

(Discurso del camarada JESUS HERNAN  
DÉZ, ministro de Instrucción Pública)

«Que sepan bien nuestros soldados que combaten porque no vuelvan los terratenientes a apoderarse de nuestra tierra, los explotadores a montar la opresión en las fábricas, el clericalismo sectario a embrutecer a nuestras mujeres, las bandas de la guardia civil a asesinar a nuestros hijos, el paro y la inultura a condenar a nuestra juventud y el régimen del látigo».

(Del discurso del Ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández.)



EL DIARIO DE ALBACETE

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. C.)

# ¡Aragón será para los italianos un segundo Guadalajara!

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 18 - - - - - Noticias de última hora del - - - - - EXTRANJERO

## EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores de este Ejército ha sido mucho menos intensa que en los días anteriores, limitándose nuestras fuerzas a rechazar algunos reconocimientos ofensivos de los rebeldes en dirección al Ebro. En los demás Ejércitos, sin novedad.

## NOTAS OFICIALES

Durante las últimas veinticuatro horas, contadas desde las 21 del 17 a las 21 del 18, se han realizado siete nuevas agresiones aéreas contra Barcelona. Cinco de ellas por aviones italianos «Savoia», «Marquetti, 81» y otros dos por aviones alemanes «Junkers».

Los bombardeos se realizaron ayer a las 22:17, y hoy a las 1:14, a las 4, a las 6:59, a las 9:30, a las 13:11 y a las 15.

Estas agresiones han causado nuevas víctimas entre la población civil. En el hospital clínico ha fallecido a consecuencia de las lesiones sufridas en uno de los bombardeos el vicecónsul francés. Entre los heridos figuran el cónsul general francés, señor Vinet y el antiguo embajador del Brasil, señor Picaña.

La aviación rebelde ha bombardeado también Montblanch, Tarragona y Castellón.

En Castellón, y como consecuencia de un bombardeo realizado por la aviación rebelde, ha quedado completamente destruido el edificio que ocupaba el consulado de Checoslovaquia.

En Vinaroz ha fallecido a causa de otro bombardeo de los aparatos enemigos el representante consular de Francia.

## En Tarazona se constituye el Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista

Registramos con satisfacción inmensa el paso que en Tarazona han dado los partidos marxistas. Han comprendido que lo eficaz en estos momentos es, además de un trabajo intenso en todas las actividades de producción, la de hacer cada vez más estrecha la unidad de acción de los dos partidos hermanos para llegar a la creación del gran Partido Único del Proletariado.

He aquí el acta levantada para la constitución del Comité de Enlace:

En la villa de Tarazona de la Mancha a trece de marzo de mil novecientos treinta y siete; reunidos conjuntamente los Comités respectivos de los partidos Socialista y Comunista de ésta, con asistencia de la compañera Aurora Arnáiz y el compañero Lledó.

Se trataron los siguientes problemas:

Teniendo en cuenta de que en Tarazona no existe en la actualidad ningún obstáculo que se oponga a la unidad de los trabajadores marxistas los Comités respectivos de las dos organizaciones obreras acuerdan dar por constituido el Comité de Enlace, que lo formarán los siguientes compañeros:

Luis Tintero, Egalite Córdoba y Juan León Sánchez, por el Partido Socialista; y Segundo Alarcón, Manuel Vilena y Miguel Sánchez, por el Partido Comunista.

El Comité provisional de dicho Comité, comprometiéndose a celebrar en sus respectivas organizaciones la asamblea convocada al efecto de que

sean, o bien ratificados en el nombramiento o bien designados otros compañeros.

Celebradas dichas asambleas en un plazo de tres días a partir de la fecha, se acuerda celebrar para el viernes 18 del corriente un mitin-asamblea de ambas organizaciones conjuntamente, donde explicar cuál ha de ser la labor común a llevar a efecto.

Tarazona 13 de marzo de 1938. Por el Partido Socialista, Luis Tintero, Egalite Córdoba, Antonio Pérez y Ramón Jiménez.—Por el Partido Comunista, Manuel Vilena, Miguel Sánchez, Juan Moreno, Segundo Alarcón y Juan Alonso Losas.

## Vida del Partido

### Reunión de mujeres

Se convoca a todas las mujeres que pertenezcan al Partido Comunista, para una junta de gran interés, que se celebrará el miércoles, día 30, a las siete de la tarde, en el local del Partido, Carcelén, n.º 4.

Es precisa la asistencia de todas las camaradas.

### Reunión de campesinos

Por la presente se convoca a todos los campesinos pertenecientes al Partido Comunista, a una reunión que se ha de celebrar hoy sábado, a las siete de la tarde, en el Comité Provincial, Carcelén, n.º 4.

Por la importancia de la reunión se precisa la puntual asistencia.

En el esfuerzo común ratifica la victoria

BARCELONA, 18.—Se ha reunido el Comité de Enlace de las sindicales C. N. T. y U. G. T. para examinar diferentes medidas derivadas de la situación actual y de la aplicación del programa de unidad de acción. Se acordó restaurar la existencia de los Comités de Enlace locales y se dedicó particular atención al problema de fortificaciones, examinando los medios de resolverlo con urgencia.

El Comité visitará al doctor Negri para en regarle el programa de unidad de acción y destacar los puntos más importantes y que requieren una rápida solución. Por último se aprobó un extenso manifiesto explicando el alcance del programa concertado y la misión de los trabajadores en este momento histórico.

## AMADEO RAMIREZ

El día 16 del corriente falleció en esta capital el activo militante de nuestro Partido Amadeo Ramírez, fogonero de 2.º de los ferrocarriles, que fue Secretario General de la Célula ferroviaria, donde realizó un enorme trabajo en beneficio de la buena organización de las masas trabajadoras, a las que defendió consecuentemente en todo momento como buen comunista que era.

Con su muerte nuestro Partido sufre una baja dolorosa.

## Las dos sindicales hermanas celebrarán actos conjuntamente en varias capitales

Para divulgar el programa de acción común de la U. G. T. y la C. N. T. se celebrarán actos públicos en Madrid, Barcelona, Valencia, Ubeda, Almería, Castellón y Alicante.

## El mitin radiado de anoche

Desde el micrófono de Radio Albacete fué radiado anoche el mitin organizado por el Frente Popular de Albacete.

Intervinieron los compañeros Lloret, por la C. N. T.; Andrés Arcos, por las J. S. U.; Antonio García Martínez, por los Partidos republicanos, Arturo Silva Castro, por el Partido Socialista y Aurora Arnáiz, por el Partido Comunista.

Todos los oradores han abogado por la unidad de todos los antifascistas y se han pronunciado, en nombre de sus organizaciones, por mantener la lucha contra los invasores hasta conseguir el triunfo definitivo.

GRAN ASAMBLEA DEL PARTIDO COMUNISTA para el domingo día 20, a las diez de la mañana, en el Teatro Circo, en la que informará el camarada Navarro Bosch sobre las tareas que se desprenden de la III Conferencia Provincial.

Comunistas, antifascistas, acudid todos a discutir las resoluciones de nuestro Partido.

Se proyectará una película revolucionaria, y la entrada será libre.

## El Mayor Atlee se esfuerza en salvar a su país y la seguridad y libertad colectivas

LONDRES, 18.—En la Cámara de los Comunes Atlee ha manifestado que la victoria de Franco significaría la conquista de España por las potencias totalitarias, poniendo en peligro la paz y la seguridad de Inglaterra, y añadió que una acción en favor de la España republicana ofrecía al Gobierno inglés la última ocasión de mantener la seguridad y la libertad colectivas.

## Lloyd George, gran amigo de España, juzga el momento actual como el más escabroso de todos en su larga vida política

PARIS, 18.—Antes de abandonar París, donde ha celebrado numerosas entrevistas con destacadas personalidades de la política francesa, Lloyd George ha hecho las siguientes declaraciones:

«Desde que intervengo en la vida política nunca he visto los asuntos exteriores tan embrollados como ahora. Inglaterra y Francia han luchado con los peores medios estratégicos que podían haber empleado».

## La U. R. S. S. invita a los Estados Unidos para que participen en una conferencia de seguridad común

WASHINGTON, 18.—Se sabe que en el departamento de Estado se ha recibido una invitación de la U. R. S. S. para que los Estados Unidos participen en una conferencia internacional, durante la cual sería examinada la situación actual y se trataría de la organización sobre bases eficaces de la seguridad colectiva. En los círculos oficiales se guarda gran reserva sobre la actitud del Gobierno frente a esta invitación.

## La enérgica actitud de los Estados Unidos consuela a nuestra amiga Francia

En los medios políticos franceses ha producido muy buena impresión el discurso pronunciado ayer por Hull, que se interpreta como una oportuna advertencia a Alemania y a Italia ya que los Estados Unidos se pondrían al lado de Inglaterra y Francia en caso de una conflagración mundial.

## Grave incidente entre Polonia y Lituania

VARSOVIA, 18.—El incidente fronterizo polaco-lituano surgido a consecuencia de haber resultado muerto un soldado polaco, está adquiriendo mucha gravedad. Los periódicos lanzan amenazas contra la nación fronteriza. Esta mañana el Gobierno de Polonia ha enviado al de Lituania un ultimátum dándole un plazo de cuarenta y ocho horas para su respuesta afirmativa. En él se exige la reanudación de relaciones diplomáticas y el nombramiento de un representante en Varsovia. Durante todo el día ha sido muy intenso el paso de aviones militares que van hacia el norte. Reina gran agitación.

VARSOVIA, 18.—Parece ser que se han concentrado en las fronteras de Lituania fuertes contingentes de tropas, que en caso de una negativa de ultimatum entrarán en territorio lituano dirigiéndose a Kauna, a ochenta kilómetros de la frontera.

Helsingfors, 18.—Informaciones llegadas a esta ciudad declaran que se observa cierto movimiento de tropas soviéticas en el territorio fronterizo de Ebruiz. Asimismo se observa movimiento de tropas polacas en Przemysl en dirección a la frontera rusa.

## Chamberlain continúa desoyendo a su pueblo

LONDRES, 18.—Durante la sesión de los Comunes se arrojaron desde la tribuna pública al salón unas octavillas pidiendo la dimisión de Chamberlain. Los autores del hecho fueron expulsados por los ujieres.

## Francia le da pena tener incommunicados a los facciosos

BAYONA, 18.—Después de haber estado cerrada durante veinticuatro horas la frontera francesa con los rebeldes, las autoridades de la vecina República han dispuesto de nuevo su apertura.

## Solidaridad con el pueblo español

BOSTON, 18.—Los obreros del puerto se han negado a descargar un barco holandés, que procedía de Málaga, por solidaridad con la República española.

## La proposición anunciada por el camarada Litvinov todavía no la ha recibido Francia

PARIS, 18.—En los círculos oficiales franceses se declara que no se ha recibido aún el texto de la proposición que anunció Litvinov y que sería dirigida a todas las grandes potencias invitándolas a celebrar una conferencia para estudiar los medios prácticos de evitar nuevas agresiones internacionales.